

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Miért hálátlan az orvosi pálya nálunk?

(F. É.) A történelem is igazolja, hogy még a legnagyobb hősök is rettegtek a haláltól, akkor mikor az kivédhetetlenül, szinte orozva tört az emberre. Hiába, bátorság ide, bátorság oda a halál fényes kaszájával nem tartozik a legkellemesebb látványok közé, még akkor sem, ha a szomszédnál tiszteleg, még kellemetlenebb azonban, ha az a mi portánkon kopogtat. S éppen ezért nem kell csodálkoznunk azon, ha még a legintelligensebb ember is retteg attól a pillanattól, amikor megismerője lesz annak az idegen országnak melyet a népnyelvén a másvilágnak neveznek.

S mégis ha összevetjük, hogy ugyszólván minden ember retteg a haláltól, ha szemléljük, hogy minő urrá tud lenni ez az idegen nagyhatalom az embereken, csodálkozással láthatjuk, hogy mily kevés intézkedés történik arra, hogy ez a kellemetlen vendég minél későbbben jelenjék meg há-

zuanknál, mind kicsiny védelemre szorítkozunk, hogy gátat vessünk tobzódó uralmának.

Különösen a kisebb helyeken, a városoktól messzebb fekvő tanyákon, falvakban láthatjuk, minő irítózattal viseltetnek a gyógykezeléssel szemben, minő keveset szánnak arra, hogy megrongált egészségüket helyreállítsák. A gazdaember, ha véletlenül a szérün, vagy az aratásnál meghül, dehogya is menne azonnal orvosér, hanem ha egyáltalában tesz valamit, úgy elmegy a falubeli javasasszonyhoz, aki aztán valamelyes vajakos szerrel meggyógyítja, ha a természet is úgy akarja, vagy pedig siettet a fekete kaszás eljövetelet. Az orvos meg csak hadd kártyázzon tovább is nyugodtan a kaszinóban ilyen katonadolog miatt ugyan nem fogják háborgatni.

S a legszomorubb a dologban, hogy tanuló ifjuságunk mindezzel tisztában van s mindegyre jobban vesztli kedvét az orvosi pályától, mely a mai megdrágult élelviszonyok mellett nem adja azt a keresetet, melyet azzal a sok tanulással, kinlódással kiérdemelt

s a melyet társadalmi állása megkövetel tőle.

Az egyetemeken az orvosi fakultás hallgatói mindegyre csökkennek, midig kevesebben és kevesebben mennek erre a pályára s maholnap már ott fogunk tartani, hogy állami ösztöndíjakkal kell majd tanuló ifjuságot az orvosi pályára csábítani.

Vajjon az intelligenciával, a nép tanultságával s mivelődésével áll egyenesen arányban a halálozási statisztika? A tudomány a tapasztalat azt bizonyítja. Minél műveltebb valamely ország társadalma, annál kisebb a halálozási arány s minél műveletlenebb, minél balkánibb az állam, annál nagyobb a halandósága.

S ime most vagyunk annál a pontnál, mely beigazolja, hogy a nép műveletlensége az a kiinduló pont, amelynek következménye, hogy többet törődik az állatai egészségével, mint a sajátjával s családjáéval, hogyha a disznó, ló, ökör megbetegszik az állatorvos azonnal olt terem, mert ha az elhull, ujat csak drága pénzért vásárolhat, ellenben ha közülük beteg-

Rózsák a hóban.

Irta: LAMPÉRTH GÉZA.

Nagy, örökös bujdosó utjának francia állomásán Párisban időzött Rákóczi Ferenc.

Megható, szinte legendás tisztelet és szeretet fogadta mindenütt a Szajna partján az ismeretlen, messze tiszai vidékek érdekes fiát, a délceg „Sárosi grófot.” (Ezt a nevet viselte a bujdosó fejedelem.) Szívesen látott vendége volt XIV. Lajos ragyogó udvarának csak úgy, mint a legelőkelőbb francia, fényes kastélyainak.

A mindig vidám és könnyelmű Páris az időt különösképen mulató kedvében volt. Mintha csak érezte volna, hogy léha örömeinek órája nemsokára lejár, kétszeresen él-

vezte ki minden perc gyönyörét. Egymást kergették a fényesebbnél fényesebb estélyek, balok, hangversenyek, vadászatok és főkép az izgalmas „sinkorántázások” — a hogy a mi bujdosóink az agar szást (chien-courant) jó franciás magyarsággal nevezték vala. És az első meghívott mindig és mindenütt az érdekes magyar bujdosó volt, aki mind külső megjelenésével, mind szellemének előkelőségével csakhamar meghódította a kényes izlésű franciákat. Az urakat ép úgy, mint a dámákat. Sőt az utóbbiakat különösképen — a mire tauság sok egykoru intim rózsaszínü memoire.

Rákóczi eleintén belemerült a vidám élet pezsgő árjába, hogy feledje szívének tengernyi bánatát . . . sok szétfoslott álmát . . . elvesztett hazáját . . . elhagyott családját . . .

Am ott a távol Szajna mentén s Verseilles gyönyörű ligeteiben is meg-meg jelent előtte a Tisza-Duna tája . . . a Kárpátok vadona . . . S a fényes multságok vidám zajába is belesirt a tárogató szivertépő bus dala, a rablanera vert magyar szabadság halálhörgése a kárpáti bérecekről, a tiszai rónákról . . . Bájos hitvesének, két szép gyermekének utána való sóhajtása a bécsi rabságból.

És elborult képzelődő lelke mindinkább kívágyolt abból a tündéri ragyogásból, abból a vidám zajos léha világból. El, el valahová egy csendes, nyugalmas, magányos szigetre ahol visszaálmodhatná a dicsőség, a boldogság örökre letűnt édes álmait . . .

Mar integettek is feléje szeliden, tul a nagyváros körengetőgén, a grosboisi kéklő halmok, már fülébe is csendült hívón a ka-

Előrehaladott idény folytán

a raktáron levő téli cikkek bevásárlási áron alul kiárusítottatnak.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

szik meg valaki, azt egyenesen a gondviselésre bizza. Az Ur adta, az Ur el is veheti! mottóval.

A népet kell művelnünk, azt kell kitaníttatnunk arra, hogy az emberélet ma már nem ingyenes valami, az is pénzbe kerül sőt sokba, s ha az ember közül megbetegszik valaki, annak gyógykezeléséről is gondoskodnunk kell, nem csupán a szinleg drága, de emellett értéktelen állatokról.

Mikor érzük mi meg azonban azt az időt, a mikor a mi országunk lakossága is tudatára jut annak, hogy betegségét orvossal s ne kuruzsló aszszonnyal kezeltesse?!

A politikai helyzet. Békotárgyalások.

Budapest február 9.

Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök tegnap este Bécsből vissza érkezett Budapestre s a ma tartott minisztertanácson részletes jelentést tett bécsi utjának eredményéről.

Jelentik, hogy **Khuen-Héderváry** Károly gróf miniszterelnök engedélyt kapott a királytól arra, hogy a parlamenti béke érdekében a véderő reform elintézése után a választójog kérdésében tárgyalásokat kezdjen a Justhparttal. — Az ellenzéki vezérekkel történő tanácskozás után holnap vagy holnapután újabb minisztertanács lesz és ezután a miniszterelnök ismét Bécsbe utazik, hogy jelentést tegyen a királynak. A királyi kihallgatás előreláthatóan csak vasárnap lesz meg. — Döntés ezen az audiencián fog történni.

Horvát Magyarellenes tüntetés Bécsben.

Bécs, február 9.

A bécsi horvát és szerb egyetemi hallgatók tegnap Bécsben népgyűlést

tartottak, amelyen zajosan tüntettek a horvát bán és a magyar kormány ellen. A népgyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyen a magyar és horvát kormányt elítélték és az ellenzéki politikusokat bizalmukról biztosították.

A Nő-egylet estélye.

— (Tudósítónktól.) —

A múlt szombaton este tartotta a szigetvári jótékony keresztény nőegylet műsoros táncestélyét az Olvasó-egylet helyiségeiben.

Tekintettel az esti kellemetlen hóviharra, mely sokakat visszatartott a mulatságon való megjelenéstől, mégis elég szép számu közönség volt jelen.

A műsor első pontját a Dalosgyűstlet éneke képezte. Ezután dr. **Cseke** Ernő ügyvédjelölt, ki a konferenciér is volt, kitűnően szavalta el Coppee Ferenc „Az Áldás” című költeményét.

Majd **Udvarny** Jolán szépen sikerült cimbalom szólója következett. Nagyon sikerült alakításban mint nőimitátor mutatkozott be **Donghó Gyárfás** Géza, kinek kupléit és tuncát zongora kísérettel **Mikuscák** Géza látta el. Általános tetszést arattak még: **Mihók** Gyula és neje remek kupléikkal, valamint **Németh** Zoltánné kellemes iskolázott hangjával előadott énekével a melyet **Heggyessy** Janka kísért ügyesen zongorán.

Közben **Tolnai** Bertalan lépett az emelvényre és az ő megszokott humorával a kövérek megadóztatásáról mókázott, általános derűtséget kelteve. — **Németh** Zoltán és **Oscodál** István, mint amerikai excentrikusok mutatkoztak be sikerrel. Ezután a Dalosgyűstlet a „Falu végén kurta köcsma” című hatásos énekszámával szerepelt **Miszlay** György vezénylete mellett. Végül ismét **Donghó Gyárfás** Géza mutatkozott be a nagymama maszkjában és **Mikuscák** Géza pre-

eiz zongora kísérete mellett táncolt és kacagató helyi vonatkozású éleceket adott elő. Az összes szereplők méltán rászolgáltak az elismerésre és tapsra.

A műsor befejeztével táncra perdült az arany ifjuság s a mulatság a legvidámabb kedélyhangulatban reggelig tartott.

Felülhívtettek, illetve jegyeiket megváltották: **Glatz** Nándor 10 K. **Schumayer** Béla 6 K. **Hónig** Aladár, **Kovács** Ferenc jár. számv. **Oscodál** Gusztáv, 5—5 K. **Bárvárh** Károly, **Richter** István, **Deusch** Aladár, **Heggyessy** Jánosné, **Molvay** László, **Hoch** Ignác, 4—4 korona. **Dr. Kriszt** Béla, 3 K. **Benked** József, **Bösz** László, **Dr. Demeter** Dezső, **Engelleiter** Rezső, **Hayden** Ödön, **Huber** Viktor, **Jámbor** László, **Király** Lajos, **Kozáry** Ede, **Maurer** Jánosné, **Oscodál** János, **Pichler** József, **Szalay** Józsefné, **Szoó** Lajos, **Tilpák** Boldizsár, **Werner** Károlyné, 2—2 K. **Braunstein** Lajos, **Fehérváry** Ferenc, **Kozlovits** Nándor, **Miszlay** György, **Somogyi** Jánosné, **Stajer** István, **Udvarny** Ferenc, **Udvarny** József 1—1 korona.

H I R E K.

Dal a ferdesarku kis topánról.

Ferdesarku kis topánka,
Benned mennyi báj varázs volt
Viselőd a szőke lányka
Rabul ejtet, elvarázsolt.

Kékszemű, szép, szőke gyermek
Éppen akkor mult tiz éves
Hányszor sugta, hogy szeretlek,
Csak a fiéd leszek édes. . . .

Évek teltek, évek multak
Eladó lány a kis szőke
Elfeledte reg a multat
Magassarku a cipője.

malduli remeték kápolnájának ezüstös szavu esengetyűje.

Még Párisban tartózkodott, de a zajos társaságokat már kerülte, alig járt máshová, mint egyik legbensőbb barátja, **Tessé** gróf tabornagy házába. Oda is tán inkább csak azért, mert a grófi kastély a város egyik csöndes negyedében volt és hatalmas gyönyörű park övezte. Ebben a parkban órák hosszat elsétálgatott a bujdosó fejedelem, Ki tudja, milyen érzések, gondolatok frajzolták ilyenkor körül? És a kastély ura gyengéd figyelemmel vigyázott arra, hogy a fejedelmi vendéget senki és semmi ne zavarja ilyenkor, a csendes merengés perceiben.

Nem is zavarta senki, semmi. Még a cselédség is halkán lábujjhogyan lépvé tért ki utjából. Magányos csöndes lepteit csak két ábrándos leányszem kísérte hiven a kastély egyik ablakából. . . . **Charlotte** grófkisasszony fehér leányszobájának az ablakából.

A viruló szép francia leány eszményi rajongással csüngött a magyarok bujdosó fejedelmén, akiről apjától legendákba illő híreket hallott. Küzdelmeiről, szenvedéseiről, csöcségéről, és ah, szerelméről. . . gyönyörű

és szomorú szerelméről, akinek szintén **Charlotte** volt a neve. . . .

És **Rákóczi** is mindjárt az első találkozásakor kedvencévé avatta bájos tisztelőjét. Ő, akit abban az időben más nő már alig érdekelt (pedig hej, de sokan érdeklődtek ő iránta!) **Charlotte**-ot mindig kitüntette, hosszan és melegen elbeszélgetett vele. És beszéd közben látható gyönyörűséggel nézte szép sudár termetét, beszédes nagy kék szemét, hullámos aranyhaját és hallgatta, szinte mohó vágygal, szavának üde tiszta zengését. . . . A keserű csalódások, a nagy esüggedések legsötétebb napjaiban is — haj, sok ilyen napja volt a nagy bujdosónak! — **Charlotte** számára mindig akadt egy kedves szava, egy nyajas mosolya, egy-egy szál virága. . . . És **Charlotte** is, a gyengéd, fi nom leánylelek csudás megerzésével mindig talált egy-egy fényes sugarat, amivel ha csak egy pillanatra is földerítette, megáranította a szenvedő lélek sötét borongását.

* * *

Egy szép fehér teli napon szomorú hírrel köszöntött be a **Tessé**-palotza a fejedelem.

Elmondta, hogy bucsuzni jött.

Inmár végképen megunt a leike a zajos nagyvárosi életet. Elhatározta, hogy otthagynja Páris és a szomszédos **Grosboisba** vonul a kamalduli barátok csöndes kolostorába. A szent falak között a jámbor remeték társaságában, ott egyedül a mult emlékeinek óhajt élni, a jövőtől ő már mit sem vár. Kitarja lelkét az Isten és az örök szent igazság előtt és megírja vallomásait és emlékiratát a magyar szabadsághaborúról. Mert arra már szemü reménye sincsen, hogy a patrónas lobogót újra kezebe vegye és dardalra vezesse a szabadság szent ügyét. Barátai, pártfogói egymásután cserbe hagytak. Pedig mennyi szép igérettel halmoztak eü dicsőség napjaiban. . . . Hadd lássa a jelen világ és a jövőndő nemzedék, miért küzdött, miért szenvedett? Miért áldozta fel ifjuságát, egész életét, családját, vagyonát, testi és lelki minden javát.

És ha ezt a munkát elvegezte, nyugodtan megy tovább, ha kell, a bujdosás kálvariáutján és nyugodtan hajtja, ha úgy fordul faradt fejét örök pihenésre.

Néma mély csönd lón a bánatos szavak nyomán a fényes nagy teremben. Csak

Kék szemének büszke lángja
Fürteinek arany selyme
Édes, gerle kacagása
A férfiak veszedelme.

Alig ismer, ha köszöntöm,
Röstel vélem szóbaállni.
Ő királynő itt a földön
Én pedig csak egy akarki

Nem te vagy, az büszke dáma
Kiért gyermekszivem égett,
Ferdesarku, kis topánka
Visszasírlak néha téged. . . .

Wagner Károly.

— **Vármegyei választások.** A legutóbbi megyegyűlésen több különféle vármegyei tisztviselői állást töltöttek be, ezek közül első osztályú szolgabíróvá dr. Perczel Győzött, míg másodosztályú szolgabíróvá Tóth Aladár tb. szolgabíró (földinket) választotta meg a törvényhatóságibizottság. Gratulálunk.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Somogyvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 14-én szerdán Makfalvy Géza főispán elnöklésével ülést tart.

— **Pénzügyi kinevezés és előléptetés.** Lukács László m. kir. pénzügyminiszter Németh Zoltán szigetvári adóhivatali tisztet állomás helyénvaló meghagyás mellett adóhivatali főtisztté nevezte ki. — Ugyancsak Bagoly János szigetvári adótárnokot állomás helyén való meghagyással a nyolcadik fizetési osztályba léptette elő. — Gratulálunk és örvendünk e két derék tisztviselő jól megérdemelt előléptetésének.

— **A villamos világítás ügyében** a Magyar Siemens Schuckert művek villamossági részvénytársaság értesítette az előljárókat, hogy megbizottját e hét folyamán ide küldik kiknek az a célja, hogy Szigetváron villamosvilágítására vonatkozó tervek és egyéb műszaki iratok elkészítése céljából az előljárósággal tárgyalásokat folytasson és az ügyet a helyszínen tanulmányozhassa.

— **A Polgári kaszinó közgyűlése** a múlt vasárnap volt saját helyiségében megtartva, amikor is a tisztkart közfelkiáltással egyhangulag választották meg. Igazgató lett: dr. Gyárfás Leó, titkár Deutsch Aladár, jegyző Feldmár Béla, pénztáros Hoch Ferenc, könyvtáros Grünhut Rezső. — Választmányi tagokul titkos szavazással megválasztották: Dr. Berkes Móric, (új) dr. Ujházi Hugó, dr. Vajda Ignác, Krizsán Ferenc Hónig Aladár, Oesterreicher Adolf, (új) Fuchs Zsigmond, Kardos Gyula, Singer Ármin, Ehrenfeld Vilmos, Fischman Adolf és Stern Sándort. A közgyűlés a legnagyobb rendben folyt le. A kaszinó vagyona 500 koronával gyarapodott és jelenleg a tiszta vagyona 2200 koronán felül van.

— **A Dalosegyesület új karmestere.** A Szigetvári Dalosegyesület f. hó 8-án tartott választmányi ülésén Nemes István helybeli r. kath. kántort karmesterévé választotta.

— **Meghalt a rendőrbiztos.** Nyáry Lajos, a szigetvári rendőrségnek évek hosszú során át volt rendőr biztosa f. hó 5-én éjjel hosszas szenvedés után a helyi közkórházban meghalt. Temetése szerdán délután volt nagy részvétellel. Az elhunytat özvegye és fia valamint a rokonai gyászolják.

— **Adakozás.** A drávatamási bírónya lakodalman a gazdaasszonyok 3 koronát gyűjtöttek a templomban felállítandó orgonára, kiknek ez uton is köszönetet mondanak.

— **Verekezés a szatócsboltban.** Hétfőn délelőtt 10 óra tájban, történt, hogy Udvary Ferenc helybeli csizmadiamester másodmagával Morgenstern Bernát szatócsboltjában pálinkázott, azonban a fizetésnél nézeteltérések merültek fel s ebből perpatvar támadt. Állítólag Udvary megsértette volna Morgensternét, mire férj és feleség neki támadtak Udvarynak s ütötték verték, majd Matánesi János egy vasdoronggal fejbeütötte mire a szerencsétlen ember eszméletét veszítve véresen a földre bukott. Súlyos sérüléseivel beszállították a közkórházba. — Az ügynek folytatása a bíróság előtt lesz.

— **Kiszurta a szemét.** Bajer Géza bacsai lakos 10 éves fia otthon a szobában játszadozott. Játék közben a polcra egy hegyes végű botot le akart venni, de amint kapaszkodott, elcsuszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy esés közben a hot szeges vége jobb szemébe hatolt és azt teljesen kiszurta.

— **A Nőegylet közgyűlése.** A „Szigetvári Jótékony Keresztény nőegylet” f. hó 18-án délután 3 órakor a város házában tartja rendes évi közgyűlését. Targysorozat a következő: 1. A választmány évi rendes jelentése. 2. A pénztárnok jelentése és a számadások felülvizsgálása. 3. Esetleges indítványok. Szigetvár, 1912. február 6 án. — Hegyessy Jánosné elnöknő. Mikuscsák Géza jegyző.

— **Rádólt a fa.** Életveszélyes sérülésekkel szállították be a kórházba a napokban Fülöp József 63 éves Szulimán községi öreg embert, miért is a bíróság sürgősen hallgatta ki tegnapelőtt a szenvedőt, ki őszintén azt vallotta, hogy a szulimáni szőlőkben több polgár előfakat vágott ki és ő is odavetődött azért, hogy napszámban dolgozhasson. Ámde nem alkalmazták, miért is eltávozásakor a völgynek lefelé ment. Azonban szerencsétlenségére a hatalmas fa rádólt és saját vállomása szerint senkit nem okozhat, csupán önmagát. A holdogtalan öreg ember felgyógyulásához kevés a remény.

— **A Legényegylet színelőadása és táncestélye.** A szigetvári kath. legényegylet f. hó 18-án saját helyiségeiben hazalapja javára színelőadással egybekötött táncestélyt rendez, amikor is színre kerül Kasza Vilmos 3 felvonásos népszínműve az „Árva Róssi” összesen 19 szereplővel. — Belépő díj: 1-ső sor 1 K. 40 f. A többi ülőhelyek 1 K. 20 f. álló hely 80 f. Tagok 20 f. kedvezményben részesülnek. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. Kezdeteste 8 órakor. Jegyek előre válthatók a plébánián. A meghívokat a napokban szétküldik.

a márványkandalló tüze duruzsolt vidáman
s az előtte ülő Rákóczi homlokára egy fény-
sugárt vetett, amely úgy reszketett ott e
pillanatban Charlotte szemében, mint a
szentek feje körül a glória.

A fejedelem önkénytelenül a leányra
nézett. Fáradt tekintete kissé megpihent a
a leány gyönyörű alakján, azután újra meg-
csendült bánatosan csengő hangja, szokatlan,
rég nem hangzott melegséggel:

— Ez a mai nap örökre emlékezetes
énnékem. Ezen a napon látogatott meg en-
gom egyszer utoljára . . . a bécsi fogság-
ból Charlotteom, ez az én imádott hitvesem.
Ilyen szép fehér téli nap volt akkor is. Nem
ilyen fényes palotában volt a találkozásunk,
Isten szabad ege alatt a kuruc táborban.
Odajött Charlotte a vad kuruc katonák kö-
zé. Hogy örült, hogy ujjongott ott mindenki!

— Jön a mi fejedelemasszonyunk! —
A mi nagyasszonyunk jön! Nem raboskodik
többé. Szabad már a miénk már . . . a mi
fejedelemurunké.

Igy hangzott ajkukról az öröm szava.
Harsogtak a tőrógatók . . . A zászlók hó-
dolva megállottak előtte, mikor leszált a
nagy bécsi kocsiról és egyenesen felém tar-

tott . . . repült az én ölelő meleg karomba
. . . És a fehér hóra köröskörül, rózsák.
hullottak . . . az ő virága tüzes piros rózsák
. . . mig ajkam csókolta — mig ajkát csók-
oltam . . . és ránk hulltak tüzes piros ró-
zsák, a gyönyör a mámor tüzpiros rózsái
. . . Csuda volt ez akkor . . . Később meg-
tudtam, hogy Beresényi generális gyengéd
lelkében fogant ez az álom. Piros rózsák
fehér hóban voltak tanui életem ez utolsó
boldog perceinek, amelyek alig tartottak to-
vább, mint a medig a rózsák elhervadtak.
Charlotteot ismét elragadta tőlem a nagy
irigy sárga bécsi kocsí . . . De ezt a képet
sose felejtem el . . . A boldogság a gyö-
nyörűség örök szimboluma az nekem . . .
Piros rózsák fehér hóban . . . És itt ébred
ujja különös melegséggel a lelkemben az a
kép az emlékezés e fehér napján. Mikor
bucszom ismét az én kedves barátaimtól
és bucsuzom egy bájos ifju leánytól, aki
annyira hasonlít az én elveszített üdvössé-
gemhez. A büszke zengő édes hangod s ma-
ga az édes neved, mind olyan mint az én
Charlotteomé . . .

A fejedelem most fölállt, odament az
ablakhoz és hosszan megszorította Charlot-

te kezét.

— Te is az én meghalt élő boldogsá-
gom élő szimboluma voltál, — mondta a
piruló leány nedves szemébe nézve, —
most már elbucszom minden földi gyönyör-
rűségtől, boldogságtól . . . Elbucszom tőled
is. Köszönöm mind azt az édes, tiszta gyö-
nyört, amit nekem öntudatlanul is szerezteél.
A jó Isten áldjon meg érte.

Charlotte ajkához ragadta a fejedelem
kezét megcsókolta és zokogva futott ki a te-
remből. Búndácskát kapott magára és észre-
véltlen a palota szomszédságában lévő üveg-
házba osonat, mely egész Párizsban arról
vala nevezetes, hogy télvíz idején is nyílnak
benne a tüzes, piros rózsák.

Mikor a fejedelem később érzékeny bu-
csuzás után kilépett a palotából, csodálkoz-
va édes meglepetéssel nézett körül. Utja
mentén, a kastély ajtajától a kapuig, rózsák
voltak széjjel hintve a szikrázó fehér hóban,
tüzes piros rózsák. . .

És távozó lépteit két ábrándos köny-
nyes leányszem kísérte a palota egyik abla-
kából, Charlotte grófkisasszony fehér leány-
szobájának az ablakából. . . .

— **Szintársulat jön.** Könyves Jenő elsőrendű szintársulatával márciusban kezdi meg az előadásait. Az idény alatt 12 teljesen új darab kerül színre. Bérlet gyűjtése végett, a szintársulat titkára *Ivánfi Jenő* legközelebb városunkban lesz. Bérletben szelvények is kaphatók; melyek minden előadásra érvényesek! Minden újdonság bérletben kerül színre. A szintársulat 12 előadásra nyit bérletet. Könyves Jenő társulata a napokban fejezte be 4 hetes idényét Baján — a közönség legnagyobb elismerése mellett és jelenleg hasonló sikerrel Baresonmükdik.

— **Meghívó.** „A szigetvári kath. polgári kör“ saját helyiségében könyvtára javára f. hó 18-án *táncestélyt* rendez. Belépő-díj: személyenként tagoknak 40 f. nem tagoknak 60 fill. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések a nemes célra köszönettel fogadtatnak és a „Dél-somogy“ban nyugtáztatnak.

— **Ejnye be jó, vagy az ártatlanul meghurcolt rendőr káplár???** Még emlékezhetnek rá t. olvasóink, hogy a közelmúltban szótartottuk lapunkban *Böle János* rendőr-káplár brutális eljárását *Brigovác* András helybeli lakossal szemben. Ez ügyben megtartott tárgyalás után a „Sz. vidék“ múlt vasárnapi számában egy hírt közöl, melyben azt igyekeztek bizonyítani, hogy a rendőr káplár ártatlanul lett meghurcolva! — Am lássuk csak milyen az az ártatlanság? Böle János rendőrtizedes ellen könnyű testi sértés vétsége miatt indított eljárást a B. p. 323 §-a alapján megszüntették, mert főmagánvádó *Brigovác* András a bíróság előtt *vádját visszavonta és Böle János megbüntetését* nem kérte. — Ez tehát ugyebár nem valami fényes bizonyított az ártatlanság mellett. Végül megjegyezzük, hogy az ártatlanul meghurcolt rendőrtizedes, *Brigovác* orvosi látogatását és ügyvédi költségét összesen 20 koronát tartozik megfizetni. — Ezek után pedig ugyebár mindenki elhiszi?, hogy a rendőrkáplár milyen ártatlanul lett meghurcolva? — Pont!

— **Diákszálló a Balatonpartján.** A „Somogyvármegye“ írja: A *balatoni szövetség* elhatározta, hogy *Badaacsonyan* diákszállót építtet, ahol szegény diákok teljesen díjtalanul kapnak lakást a nyári hónapokban. — *Esterházy* Miklós herceg e célra ingyentelket ajánlott föl a szövetségnek.

— **Utcai botrány.** Szerdán délután 3 óra után történt a Zrínyi-téren, hogy *Lichtenhal Simon* és neje helybeli gyümölcs-árusok összepereltek s a járókelők nagy gaudiumára oly parázs verekedést rendeztek, hogy a sarkos rendőrnek kellett szétválasztani a boldog házastársakat. Végül megjegyezzük, hogy ilyenemű kihágásért nevezettek már számtalanszor büntetve voltak, de ugy látszik mégsem okultak. Most is föl vannak jelentve.

— **A sertéspiacot is kiakarják helyezni** az új vásártérre a gyepre. Mint értesülünk *Hajnal* vármegyei törvényhatósági állatorvos előterjesztést tett a szigetvári főszolgabíróshoz, hogy a sertésvásárt is helyeztesse ki az új vásártérre. — Ezen előterjesztést azonban a főszolgabíró elutasította, amely határozatot a főállatorvos az alispánhoz megfellebbezte. — Kíváncsian várjuk *Kacsorics* Lajos alispán döntését — *(szédőgyerek)*

és hisszük, hogy az első foku határozatot annyival inkább helyben hagyja, mert a sertésvásár kihelyezése városunk kereskedelmét és iparát teljesen tönkre tenné — s a községek mint erkölcsi testületnek is kiszámíthatatlan súlyos kárt okozna ezáltal.

Tanügy.

A középiskolák reforjma. Új és következményeiben kiszámíthatatlan nagy horderejű rendelet lép életbe középiskoláinkban valószínűleg a folyó tanév végével. Ez a rendelet megoldja a már régóta felszinen lévő kérdést a vizsgák és értesítők ügyében s megszünteti a diákoknak a vizsgáktól és értesítéstől való félelmét.

A rendelet első része a vizsgákra vonatkozik. E szerint megszűnik a vizsgáknak az osztályzatokra való döntő hatása, a tanár már a vizsgák előtt az egész évi feleletekből köteles a vég-calculusokat megállapítani, a melyeken a vizsga már mitsem változtat, s így a vizsgáknak csak az a jellege marad, hogy a tanár a jó tanulókkal bemutatja fellettes hatóságának és a szülőknak egész évi munkájának eredményét. Nem kevesebb örömet hoz a gyengébb diákoknak a rendeletnek az értesítőre vonatkozó része. Az értesítőben a rendelet értelmében mellőzni fogják az osztályzatok közlését, aminek meglez ugyan az a hátránya, hogy megszünteti a növendékek között azt a nemes versenyt, amit az osztályzatok nyilvános közlése eddig elő idézett, de másrészt elejét veszi azon nagyszámú szerencsétlenségnek, amelyet a tanulók szegyéntől való félelme okoz.

A rendtartás harmadik ujtása az, hogy azon diák, aki mint ismétlő újból megbukik, az osztályt mint *magántanuló* annyiszor ismételteti, ahány-szor akarja és ahány-szor szükséges. — Az új Rendtartás még több üdvös ujtást tartalmaz, de ezek pusztán adminisztratív jellegűek.

—Mí.—

Az hírlik . . .

Az hírlik, hogy a nőegyleti bálon sok kis lány elvesztette a szívét, de a becsületes megtalálók nem akarják visszaadni.

Az hírlik, hogy vannak naiv leányszívek, kik azt hiszik, hogy hozomány nélkül is férjhez lehet menni.

Az hírlik, hogy az összes agglegenyek meghazasodnak a farsangban és az összes leányok férjhez mennek Szigetváron.

Az hírlik, hogy a villamos világítás helyett, mint eddig is, csak a hold világít nekünk.

Az hírlik, hogy a huszonegyszáz rendőroket 20 koronára itelték el a járásbíró-ságnál.

Az hírlik, hogy ez évben nem emelkedik sem az adó sem a pótdadó. (Ki hiszi el? *szédőgyerek*)

Az hírlik, hogy lesz tűzoltó majális.

Az hírlik, hogy némely kir. adóhivatal visszavonja a balkezével, amit kifizetett a jobb kezével.

Az hírlik, hogy a szigetvári háziasszonyok egy gyalogysági ezredet fognak kérni a honv. minisztertől, mert nem tudnak elég cselekedet kapni.

Az hírlik, hogy nálunk nagyon olcsó a piac.

Az hírlik, hogy mindezekből nem igaz egy szó sem! ? ? . . (Hej pedig!)

Közgazdaság.

□ **Gazdasági cselédek kiténtetése Somogyban.** A földművelésügyi miniszter leiratot intézett a főispánhoz, hogy a folyó évben Somogyvármegye területén 6 gazdasági cselédnek és 4 gazdasági munkásnak szándékozik 100–100 korona jutalmat és elismerő díszoklevelet adni. E jutalmakra a gazdasági cselédek közül azok tarhainak igényt, akik példás viselkedés mellett huzamos időt töltöttek el egy szolgálatadónál, illetve ugyanazon gazdaságban. A gazdasági munkások közül pedig azok, akik megbízhatóságukkal, szorgalmukkal szerezték erre érdemet. A jutalomra igényt tartók a községi előjáróság útján a szolgálatadó, illetve a község bizonyítványa alapján a főszolgabíróknak jelentkezhetnek.

Szerkesztői üzenetek.

P. T. Budapest, Legkisebbsorát ejtjük. Üdv. M i Helyben. Mihelyt időnk engedi levélben értesítjük.
Xavér. Nem közölhet.
D. K. Ö. H. Sorsjegyeik nem nyertek.

Varroda megnyitás.

Van szerencsém a t. hölgyközönséget értesíteni, miként hosszabb időn át Budapesten a berlini akadémiai minta szerinti, szabászatot kifogástalanul elsajátítottam, s ennélfogva azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb izlésnek is megfelelő munkát tudok előállítani.

Miért is szives pártfogásukat azon értesítéssel kérem, hogy tanulókat úgy a varrás mint a rajzolás teljes oktatására elfogadok.

B. Nagy Istvánné

Szigetvár Rákóczi-utca 29 sz.
Vasut-állomás mellett.



Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresék jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1912 február 9-én.

Buza	—	K 10,80	10-90
Rozs	—	" 9,20	9-30
Árpa	—	" 9,20	9-30
Zab	—	" 9,30	9-20
Tengeri	—	" —	9-70
Bükköny	—	" —	—
Bab	—	" —	—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

Buza áprilisra	—	—	Mai ára	11.94
Rozs áprilisra	—	—		10.63
Zab áprilisra	—	—		9.80
Tengeri májusra	—	—		8.95

64 sz.

1912 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 1912 évi V 13/1 számú végzése következtében Duchon Ödön és dr. Szily Ádám ügyvéd által képviselt Kocsis Katalin javára 122 K 40 f. jár. erejéig 1912 évi jan. 17-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m. 2 tőhön nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1912 évi V. 13/2 számú végzése folytán eddig összesen 40 korona 45 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagydobozán alperesnő lakásán leendő megtartására 1912 évi február hó 21-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitzetlik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsülettel is elfognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatnak, ezekre kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1912 évi feb. hó 6.

Klle János
kir. bír. végrehajtó.

Ferenc Dávid cég

felszámolás alatt, iroda

Dr. Vajda ur házában.

Értekezés: délelőtt 10—12 óráig

délután 2—5 óráig.

KÖHÖCÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RÉTHY-fele pemetefü-cukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félel kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RÉTHY név. Időhoz ára 60 fillér mindenütt kapható.

Ha „FOHRIN“-nal permetez,



I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

mert a „FOHRIN“ a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK

Nagyon erősen tapad nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Szántalan olismerő nyilatkozat! „Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkenport és bordói port is.“ Kérjen ingyen es bérmentve leírást a

FOHRIN-gyártótól Budapest, VI., Váci-ut 93.

UNION HORLOGERIE
NEMZETKÖZI ÓRAGYÁRTÁSI TÁRSASÁG
BIEL GLASHÜTTEYS
GENF
Legjobb szerkezetű eszorának egyedül elárul órái Szigetváron Barvarth Karoly órásnál.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legálabb egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Ovakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Csusz, köcsvény, reuma, szaggatás nyúlás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék-oldal vagy hátfájás, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás vagy léghuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósorszesz használata által. Ha a fájó testrész a dörzslést nem tűri, ugy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kincessel ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósorszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influenza, nátha ha fellép, ugy emlékezzek az Oroszlán Menthol Sósorszeszre, mely a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszor.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanulmányozta róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszesz az emberiség jötevéje.

MEGHIVÓ.

A Dél-somogyi takarékpénztár részvény-társaság

tisztelt részvényesei

1912. évi február hó 25-én d. e. 10 órakor Szigetvárott saját helyiségében
tartandó

XXVI-ik évi RENDES KÖZGYÜLÉSRE

ezennel tisztelettel meghívotnak.

Közgyűlés tárgyát képezi:

1. A tanácskozást vezető elnök és a jegyzőkönyvet hitelesítő két tagnak megválasztása.
1. Igazgatóság jelentése és a tisztanyereség felosztására vonatkozó határozathozatal.
3. Felügyelő bizottság jelentése.
4. 1911. évi tiszta nyereség mikénti felosztása.
5. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.

Szigetvár, 1912. február hó 4.

Tóth István

vezérigazgató.

30. §. Minden részvényes, kinek a közgyűlést megelőzőleg egy hónapon át a részvény nevére írva van, vagy személyesen, vagy meghatalmazottja által, kinek azonban részvényesnek kell lenni, gyakorolhatja szavazati jogát, köteles azonban minden részvényes a gyűlés megnyitása előtt egy nappal részvényeit az intézeti pénztárnál letenni.

MEGHIVÓ.

A Polgári Önsegélyező-Egyület Szövetkezete Szigetvárott

t. c. tagtársai

az 1912. évi február hó 25-én d. e. 11 órakor saját helyiségében tartandó

XV-ik évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

Közgyűlés tárgyát képezi:

1. Jegyzőkönyvet hitelesítők választása.
2. Vezérigazgató jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg 9. tétele alatti összeg feletti határozat.
5. 4 felügyelőbizottsági tag és 4 igazgatósági tag választása.
6. 1912. évtársulat megalakulása.
7. Netáni indítványok feletti határozat.

Szigetvár, 1912. február hó 3.

Az igazgatóság.

☛ Szombaton is befizetési nap. ☛